Ha az &bra 20 korének mindegyikébe 0-t irunk, akkor teljesiil a feltétel. Azt akarjuk megmutatni, hogy masképp
nem is lehet kitolteni az abrat: ha a beirt szamokra a feltétel teljesiil, tgy mindenhova 0-t kellett irnunk.

Vegyiik észre, hogy az abra ,forgasszimmetrikus”, kozéppontja koriil 360° /10 = 36°-kal elforditva 6nmagaba megy
at. Igy, ha sikeriil megmutatnunk, hogy a kiilsé vonal egy meghatérozott (pl. a kis 1-essel jelolt) korébe 0-t kell frnunk,
akkor ebbsl mar kovetkezik, hogy a kiilsé vonal minden korébe 0-t kell irnunk. Es ha még azt is megmutatjuk, hogy
a bels6 korok egyikébe (pl. a 2-es jeltibe) is 0-t kell irnunk, ezzel azt is igazoljuk, hogy az dbra minden kére csak 0-t
tartalmazhat. Hiszen ha egy megoldasban volna olyan kor, amelyben nem 0 van, azt elforgatassal atvihetnénk vagy az
1-es vagy a 2-es jeld korbe, a beirt szamokra pedig tovabbra is all a feltétel.

Jeloljiik az i-vel jelolt korokben &llo szamok Gsszegét a;-vel (i = 1,2,...6), és irjuk fel egymas utan minden i-re az
osszes i-vel jelolt korokre a feltételek dsszegét. Igy a kovetkezs 6 egyenletet kapjuk:

a; + as = 0; 3a1 4+ as + a3z = 0; 2a9 4+ 2a3 + a4 = 0;
as + 2a4 + 2a5 = 0; a4 + as + 3ag = 0; as +ag = 0.

(PL. a 3 db 2-es jeld kor feltételeinek Osszegében 3-4 = 12 tag szerepel, az 1-es kor szama 3-szor, a 3 db 2-es 1-szer—1-szer
és ugyanigy a 6 db 3-as is, mert mindegyik 2-es az 1-essel és 2 — 2 db 3-assal szomszédos, mindegyikiik masik 2 db
3-assal.) Az els6bdl as-t, a masodikbol as-t, ..., az 6t6dikb6l ag-t fejezziik ki aq segitségével: as = —aq; ag = —2aq;
a4 = 6ay; a5 = —bay; ag = —a1 /3. Ezt a hatodikba helyettesitve kapjuk, hogy a1 = 0, vagyis az 1-es jeli korbe valoban
0-t kell irnunk.

Az el6rebocséatottak szerint ekkor a kiilsé vonal mindegyik kore 0-t tartalmaz, tehat az 1-es korre a feltétel csak
ugy allhat — mivel a széban forgd négy kor koziil harom a kiils§ vonalon van —, ha a belsé 2-es korben is 0 all.

Ezzel allitdsunkat bebizonyitottuk.

Megjegyzések. 1. A megoldok tobbsége a 20 korbe irt szdmokat 20 ismeretlennek fogta fel, a feltételeket pedig 20
egyenletnek, majd megmutatta (tobb-kevesebb iigyeskedéssel), hogy az egyenletrendszer egyetlen megoldasa az, amikor
mindegyik ismeretlen 0. Volt, aki kikiiszoboléssel, rengeteg szamolas aran jutott el az eredményig. A hibas dolgozatok
egy része hivatkozott az tn. Cramer-szabélyra, amely az ilyen tipust egyenletrendszerek megoldasara szolgél, de a
feladat allitasaval ekvivalens &llitast, hogy ti. a rendszer 20 x 20-as determinansanak értéke nem nulla, legfeljebb
,megemlitették”, de egyikiik sem bizonyitotta. A fenti megoldasbol ez egyébként kovetkezik.

2. Az abra tekinthets egy szabélyos dodekaéder (12 szabalyos 6tszoglappal hatarolt konvex test) élvaza meréleges
vetiiletének egy lap sikjara. (A korok a csucsokat jelentik, a korok akkor vannak 6sszekotve, ha a megfelel§ csucsok
kozott él fut.) Ebben a felfogasban a testet ugy forgathatjuk kiilonb6z6 tengelyei (lap-, él- és csticstengelyek) koril,
hogy a test onmagaval fedésbe jusson és tetszdleges csiicsa tetszéleges masik csticsa helyére jusson; eszerint az abra
kiils6 és belss korei is egyenranguak.



